

省妇联以“最美家庭”为突破口，推进我省家庭文明建设 千家万户好家风 撑起社会好风气

■ 本报记者 王玉洁 通讯员 何华

“最美家庭”的故事在琼岛大地绽放，纯正的家风如雨露般滋润着生长于斯的人们。

4年来，省妇联共评选表彰了248户“最美家庭”，用千家万户的好家风撑起全社会的好风气。

在今年第一届全国文明家庭表彰中，省妇联从“最美家庭”中评选推荐的李朵、邢福浩、高惠兰、许素芬、朱兰香等家庭还荣获了“全国文明家庭”称号。

从首创到品牌 “最美家庭”展天涯风采

“最美家庭”的风，从温润的海南吹向了全国。

“2013年，我们率先在全国在全省开展寻找‘最美家庭’活动，不断推进

家庭文明建设步入新台阶。”省妇联副主席杨翠霞说。

“最初，我们的寻找目标主要集中在农村，慢慢才开始逐步向机关延伸。”省妇联有关负责人介绍，正是省妇联充分利用了全省城乡社区3000多个‘妇女之家’这一平台，才能换来全省50多户家庭的互动点赞。

对领导干部而言，良好家风既是砥砺品行的“磨刀石”，又是抵御贪腐的无形“防火墙”。2016年，省妇联联合省纪委机关、省委组织部、省直机关工委发出《家庭助廉倡议书》，号召全省机关党员干部及家属能够争当“廉参谋”，常吹家庭廉政风；争当“廉管家”，常弹家庭廉政弦；争当“廉内助”，把好家庭廉政关；争当“廉模范”，守住家庭幸福门。

为下好这盘棋，全省上下齐心合力，

在“三八”妇女节发出倡议，在中秋节举行表彰颁奖活动，不断扩大活动影响力。如今城乡社区、学校、机关、企业、军营等都有“最美家庭”的暖风吹过。

创新工作方式 琼岛盛开家教之花

“好故事、好家教和好家风，值得被传颂。”来自文昌的符海文是省妇联组织的南海明珠宣讲团成员之一。去年，省妇联共组织了8场“最美家庭”宣讲活动，符海文参加了5场，她把邢福浩自费在村里办书屋，励志教子成材的故事说了一遍又一遍。“除了主人公的故事，听众流下的泪水又何尝不感动着你我呢？”

像符海文这样的宣讲员，全省有30多个，他们中有教师、公务员、女企业家、普通农妇，也有少数民族代表。

为了把故事讲到群众的心里，各级妇联下足了功夫。在临高，爱乐女子乐团用歌声把“最美家庭”高歌家庭的故事唱了出来；在三亚，“最美家庭”代表何景勃把自家的幸福生活弹奏成曲；在儋州，省妇联组织大家参观中国村官精神馆，通过理解基层干部不易，体悟幸福家庭对于构筑和谐社会的意义所在……

家庭是人生的第一个课堂。“省妇联不断探索家校合作的新方式，让孩子从家庭教育中获益。”省妇联有关负责人介绍，省妇联打造的“家庭教育社区乡村行”的足迹已遍布我省18个市县，230多万名家长儿童受益。

弘扬优良家风 撑起社会好风气

来自三亚的李慈明夫妇与病魔

有过两次生死较量。2010年，李慈明遭遇严重车祸命悬一线，刚刚生产完的妻子一边照顾嗷嗷待哺的儿子，一边照顾病榻上的丈夫。9个月后，李慈明康复出院。可生活的磨难并没有停止，2013年，妻子突患罕见恶疾，这一次换成了李慈明不辞辛劳地守在病榻前。

当李慈明第一次站上讲台讲述自己的故事时，他有些不好意思。“这些都是我们应该做的，没什么大不了。”后来，通过一次次的宣讲和交流，他转变了想法，“社会需要宣扬好的家教和家风，我们要学习怎样经营家庭，并从家庭角色中体会责任和担当的分量。”

家风纯正，雨润万物。“最美家庭”为无数海南人带来的温暖不断，带来的精神和力量不断。

(本报海口1月18日讯)

海口市建设工程招投标中心原主任受贿132万元
获刑5年6个月

本报海口1月18日讯 (记者丁平 通讯员胡坤坤)2002年至2009年，项康(男，1959年出生)在担任海口市市政建设公司经理、海口市建设工程招投标中心主任期间，利用职务便利，在工程项目合作和招投标方面为他人谋取利益，非法收受劳某、梁某等6人贿赂款共计132万元。近日，海口中院对项康受贿案公开宣判，判处其有期徒刑5年6个月，并处罚金人民币40万元。

海口警方严打 非法烟花爆竹

查缴非法烟花爆竹2万余箱

本报海口1月18日讯 (记者良子 特约记者黄培岳 通讯员张天坤)春节临近，为进一步规范全市烟花爆竹安全管理，有效预防烟花爆竹引发各类安全事故，海口警方持续开展打击非法销售、储存、运输和燃放烟花爆竹行动。

海口市公安局治安支队分别组织秀英分局、美兰分局近日在西秀镇儒宗村查获一辆非法运输烟花爆竹车辆，在东营镇鹿上村一民房内查处一非法烟花爆竹储存点，查缴非法烟花爆竹115箱。据统计，今年以来海口警方通过港口查缉、设卡检查和集中清查等方式已查处非法运输、储存烟花爆竹等案件32起，刑事拘留犯罪嫌疑人5人，行政拘留违法嫌疑人28人，查缴非法烟花爆竹20800余箱(件)，涉案烟花爆竹价值100余万元，有力地打击了非法运输、储存烟花爆竹等违法犯罪行为，及时消除了安全隐患。

春节元宵期间 海口这些区域 禁放烟花爆竹

本报海口1月18日讯 (记者良子)为加强春节、元宵节期间海口市烟花爆竹的安全管理，防止发生爆炸、火灾、人身伤害等安全事故，保障国家、集体和公民人身财产安全，海口市政府近日发布禁放烟花爆竹区域。

据海口警方介绍，在禁止燃放的区域燃放烟花爆竹，或以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的，由公安机关按照《烟花爆竹安全管理条例》第四十二条第二款的规定予以处罚。



禁放区域

(一)椰海大道以北，粤海大道以东，南渡江以西形成的闭合区域(含海甸岛、新埠岛和司马坡岛)。

(二)国家机关、文物保护单位、学校、敬老院、医院、商场(市场)、宾馆(饭店)、体育馆、会堂、公共娱乐场所、机场、客运车站、码头、加油站、液化石油气站、环境空气质量自动监测子站、输变电设施安全保护区、山林防火区以及易燃易爆物品生产、储存单位等消防安全重点单位的场地及周边安全距离以内区域。

制图/杨薇

海口

重点监管八大景区

本报海口1月18日讯 (记者单晓刚 通讯员钟礼元 章曼)今天召开的海口2017年春节旅游工作联席会议透露，海口将开展一系列专项整治，从市场秩序、服务质量、道路交通等六个方面，加强对雷琼世界地质公园海口园区、红树林乡村旅游区、华谊冯小刚电影公社、野生动植物园、假日海滩、白沙门公园、骑楼老街、万绿园8个重点景区，以及美兰国际机场、秀英港、新海港、粤海铁南港、火车东站5个交通站点的监管。

三亚

投放一批旅游新品

本报三亚1月18日电 (记者孙婧 林诗婷)记者从今天召开的三亚市第七届人民代表大会第二次会议上了解到，海棠湾红树林度假酒店已经正式开业，三亚河内河观光游已投入运营。今年春节前，水稻公园小镇一期工程将投入运营，旅游铁路、海上巴士将开通，三环路凤凰机场段、海榆西路凤凰路至解放四路段也将实现功能性通车。一批新的旅游产品、出行工具将加入到春节三亚旅游套餐中。

琼海

博鳌机场备战春运

本报嘉积1月18日电 (记者许春媚 通讯员莫玲)提供免费班车、实行“全员志愿者”模式为特殊旅客服务、提前进行多轮应急演练……今天，记者从博鳌机场获悉，为了保障2017年春运，机场从组织领导、方案制定、人员调配、综合安全大检查、优化服务质量、应急处置预案等方面进行了安排部署，力图为春运旅客营造一个安全、舒适的出行体验。



加强基地建设 加大蔬菜储备 海口力保春节前每天20吨蔬菜供应

本报海口1月18日讯 (记者郭英)节前，海口加快推进各蔬菜基地建设，有关蔬菜批发市场加大日均调运量，以确保春节期间蔬菜供应。

海口加旺蔬菜批发市场(秀英公益性蔬菜批发市场)节前计划日均调运量约450吨供应市场。海口市菜篮子集团正紧锣密鼓不断加大力度推进各蔬菜基地建设，确保春节前每

天20吨以上的供应量。

今天，记者在海南凤翔蔬菜批发市场看到，交易区内熙熙攘攘，在每个档口面前都挂着“今日菜价牌”，冬瓜、南瓜、白萝卜、大白菜、青瓜价格均不高于1元/斤。据市场负责人介绍，目前市场每日销售量在800吨—1000吨。

为确保春节期间全岛蔬菜市场

供应，海南凤翔蔬菜批发市场已积极组织动员蔬菜批发商加大对岛外菜调运力度，目前在货源地共储存1500吨，届时将根据市场需求进行调运，同时对于春节期间可能出现的市场档口无人经营现象，该市场将放宽入场条件，只要有蔬菜可批发销售，即便不是本市场批发商也可临时入场经营。

为保证蔬菜价格稳定，市场除了为每个档口制定“今日菜价牌”，从1月16日至2月11日，还会每日在媒体上公布蔬菜批发价格。如果春节期间出现蔬菜供应紧张状况，将根据实际情况适当免收进场管理费。此外，市场还将加强管理监督，一旦发生哄抬物价行为，将严格按照规定，取消档口销售资格。



1月17日，海口市国兴大道一家超市，购买年货的市民络绎不绝。

本报记者 陈元才 摄

三亚平价蔬菜网点春节不歇业 蔬菜动态储备保菜价稳定

南海网

2016年第4期题要(总第8期)

主管单位：中共海南省委宣传部

主办单位：海南省社会科学界联合会、海南省社会科学院

中国海疆史研究

《更路簿》与《东西洋考》针路之研究……李金明

台湾学界在钓鱼岛问题上的理论蜕变

——以丘宏达、马英九、林田富等人的著述为例……王伟男

南海政治法律研究

中国边缘海政策运行状况、问题及选择……程桂龙

美国主流媒体视野下的中国南沙岛礁建设

——以《华尔街日报》相关报道为例……赵阳，龚洪烈

南海岛状地物法律地位刍议

……牟星宇，张晏瑜

国际关系研究

结伴不结盟：美新安全伙伴关系探析

……凌胜利，韩静

中国在斐济的国际影响力受何影响

——以中美关系为外部因素的分析……梁甲瑞

历史研究

北宋“二山”：张佩纶对苏轼、王安石的推崇及其原因

……谢海林

论五代宋之际士人的心态演变……袁辉

唐胄与儒学……汪韶军

旅游视域的广州海上丝绸之路研究评述

——兼论中国南向地缘旅游战略的历史渊源

……宋一兵，温志洪

海南国际旅游岛建设研究

黎语“在 +NP”结构的语序特征分析……吴艳

供给侧结构性改革背景下的海南旅游制度供给初探

……赵全鹏

旅游城市公共空间生产中的文化实践

——三亚湾“椰梦长廊”个案解读

……李苏，林日举

论著评价

评《南海古代航海史》……刘义杰

地址 海口市海府路49号老省委大院第二办公楼

电话 0898-65378968 传真 0898-65378908

电子邮箱 nanaixuekan@188.com

国际标准连续出版物号:ISSN 2096-0166

国内统一连续出版物号:CN 46-1083/C 邮发代号:84-5

海南省林业厅公示

白沙黎族自治县交通运输局建设的白沙县光雅至青松公路改建工程(K14+900 ~ K23+501.139)项目建设途经海南霸王岭国家级自然保护区的实验区，将永久占用保护区面积0.1837公顷。目前该建设项目对保护区生态影响评价工作已完成，白沙黎族自治县交通运输局承诺将严格按照国家法律的规定以及生态影响评价报告的要求，在公路建设和运营期间采取严格的自然生态保护措施。该项目建设和运营涉及海南霸王岭国家级自然保护区和社会公众利益，为了体现公开、公正、公平原则，接受社会对我省自然保护区管理工作监督，现将该项目建设意向进行公示。公示期间，任何单位和个人均可来电或来访，对该项目建设发表意见、建议或反映问题。一、公示日期2017年1月11日—1月24日(10个工作日)。二、受理电话和通讯地址：电话：0898-65367363，地址：海口市海府路80号，邮编570203，海南省林业厅。

国有资产(资产)公开挂牌转让公告

项目编号:QY201701HN0008

受委托，按现状公开挂牌转让“椰香公主”滚装客船。该船系日本林兼造船株式会社于1986年10月建造，已达到30年使用年限，船体及甲板材料为钢质，船体结构型式为纵横混合骨架式。船总长140米，型宽20.4米，型深8米，总吨位9696，满员搭载乘客可达317人。挂牌价格为572.1万元。公告期：2017年1月19日至2017年2月6日。详情请登录海南省公共资源交易网(<http://www.gggzy.hi.gov.cn>)、海南产权交易网(<http://www.hncqcn.com>)查询。联系方式：海南省公共资源交易中心21号窗口，电话：65237542，海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易所，电话：0898-66558026杨先生、0898-66558023徐女士。

海南产权交易所

2017年1月19日

招聘公告

经三亚市公立医院管理委员会批准，三亚市妇幼保健院决定公开考核招聘工作人员，现予公告。详情请登录三亚市人民政府、三亚市人力资源和社会保障局、三亚市卫生和计划生育委员会及三亚市妇幼保健院网站查询。

三亚市妇幼保健院

2017年1月19日

国有资产(资产)公开挂牌转让公告

项目编号:QY201701HN0004

受委托，按现状整体打包转让一批集装箱，数量共1093个，规格尺寸为：20GP、40HC，制造日期为2001—2014年不等。挂牌价413万元。公告期：2017年1月19日—2017年2月6日。对竞买人的基本要求及条件等详情请登录海南省公共资源交易网(<http://www.gggzy.hi.gov.cn>)、海南产权交易网(<http://www.hncqcn.com>)查询。联系方式：海南省公共资源交易服务中心产权交易21号窗口，电话：65237542，海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易所，电话：0898-66558010麦先生、0898-66558023徐小姐。

海南产权交易所